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Módosult a „GINOP-2.1.2-8.1.4-16 Vállalatok K+F+I tevékenységének támogatása kombinált 

hiteltermék keretében” című felhívás dokumentációja 

 

A Széchenyi 2020 keretében megjelent „GINOP-2.1.2-8.1.4-16 Vállalatok K+F+I tevékenységének 

támogatása kombinált hiteltermék keretében” című felhívás kiegészül a disszeminációs útmutató 

melléklettel. 

 

A 255/2014. (X. 10.) Korm. rendelet 50. § alapján ipari kutatás és kísérleti fejlesztés esetén a támogatási 

intenzitás 15 százalékponttal növelhető, ha a projekt eredményeit széles körben terjesztik konferenciák, 

publikációk, nyílt hozzáférésű adattárak, ingyenes vagy nyílt forráskódú szoftverek útján. A projekt K+F 

eredményeinek széles körű terjesztése a projekt fizikai befejezése utáni napon kezdődik meg és először a 

fenntartási időszakban az első Projekt Fenntartási Jelentésben kell adatot szolgáltatni a 

kedvezményezettnek, melyhez segítséget nyújt az útmutató.Felhívjuk a kedvezményezettek figyelmét, hogy 

a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal (NKFIH) honlapján létrehozott felületen köteles a 

kutatási eredményeket feltölteni, és az adatokat naprakészen tartani a projekt fizikai befejezését követő 30 

naptól egészen a projekt fenntartási időszak végéig. 

 

Az NKFIH honlapján létrehozott felület elérhetősége: https://nekifut.nkfih.gov.hu/  

 

Módosult a „GINOP-6.1.10-19 A gazdaság fokozatváltását támogató innovatív képzések” című 

felhívás  

 

Módosult a Széchenyi 2020 keretében megjelent „A gazdaság fokozatváltását támogató innovatív képzések” 

című (GINOP-6.1.10-19 kódszámú) felhívás. A felhívás kódszáma GINOP-6.1.10-VEKOP-19 kódszámra 

módosul.   

A változások jegyzéke itt érhető el: https://www.palyazat.gov.hu/mdosult-a-ginop-6110-19-a-gazdasg-

fokozatvltst-tmogat-innovatv-kpzsek-cm-felhvs-1  

Módosult az „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” című (TOP-6.5.1-19 kódszámú) 

felhívás 

Módosult a Széchenyi 2020 keretében megjelent „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” 

című (TOP-6.5.1-19 kódszámú) felhívás. Felhívjuk a támogatást igénylők figyelmét, hogy a módosítás 

Nyíregyháza, Kaposvár, Eger, Debrecen megyei jogú városok TKR illeszkedés sablonjainak a 

honlapon történő megjelentetését jelenti.  

Forrás: https://www.palyazat.gov.hu/mdosult-az-nkormnyzati-pletek-

energetikai-korszerstse-cm-top-651-19-kdszm-felhvs-3   
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A 2021-27-es uniós forrásoknak a magyar kkv-k széles köréhez el kell érnie  

A magyar kormány azt szeretné, hogy a 2021-27-es európai uniós tervezési ciklusban legyenek olyan 

tömegpályázatok, amelyek a magyar kkv-k széles köréhez elérnek - hangsúlyozta az Innovációs és 

Technológiai Minisztérium (ITM) gazdaságstratégiáért és szabályozásért felelős államtitkára szeptember 16-

án, Székesfehérváron.   

György László a tárca országos gazdasági kamarai fórumsorozatának utolsó állomása előtt tartott 

sajtótájékoztatón arról is beszélt, hogy viszonylag gyorsan kívánják a forrásokat odaítélni, a támogatói 

okiratokat 3-4 hónappal a pályázati kiírást követően ki szeretnék állítani és el kívánják érni, hogy a 

vállalkozások egyúttal a forrást is megkaphassák. 

Az államtitkár elmondta, hogy ezen felül olyan kiválósági pályázatokat szeretnének kiírni, amelyek 

segítségével a gyorsan változó világgazdasági körülményekre a magyar cégek is gyorsan tudnak reagálni. 

Példaként említette a "koronavírus-válságot", amely egyben lehetőség is a vállalkozók előtt, hiszen a globális 

vállalati értékláncok rövidülnek, vagyis közelebb költözik a termelés a piacokhoz. 

György László fontos célnak nevezte még, hogy a magyar gazdaság jövője "high-tech és zöld" legyen. Ezért 

arra is törekszenek majd, hogy azok a vállalkozások, amelyek energiahatékonyabbá, zöldebbé, 

környezetbaráttá, technológiailag intenzívebbé akarják tenni tevékenységüket, arra kapjanak forrásokat. 

Az államtitkár az MTI kérdésére a hétéves ciklus pontos számairól nem tudott nyilatkozni, mint fogalmazott 

"még küzdenek Brüsszellel", ugyanakkor azt mindenképpen szeretnék elérni, hogy a hazai gazdaság 

fejlesztésére szánt uniós források lehető legnagyobb hányada Magyarországon maradjon. 

Mint rámutatott: előfordulhat, hogy bizonyos technológiákat külföldről kell vásárolni, de például azért 

indították a Zöld Nemzeti Bajnokok kiírást, hogy a zöld gazdaság hazai szinten erősödjön, tehát amikor egy 

család vagy egy cég napelemet akar a házára, üzemére, akkor legyenek olyan magyar gyártók, akiktől ezeket 

be tudják szerezni. 

Forrás: MTI, https://www.kormany.hu/hu/innovacios-es-technologiai-miniszterium/gazdasagstrategiaert-

es-szabalyozasert-felelos-allamtitkar/hirek/a-2021-27-es-unios-forrasoknak-a-magyar-kkv-k-szeles-

korehez-el-kell-ernie  
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A kormány célja, hogy 2030-ra a kerékpárutak hossza érje el a 15 ezer kilométert  

A kormány terve, hogy a meglévő kerékpárút-hálózat fejlesztésével 2030-ra 15 ezer kilométeresre bővüljön 

a teljes hálózat - hangsúlyozta az Innovációs és Technológiai Minisztérium (ITM) parlamenti és stratégiai 

államtitkára szeptember 18-án, az 5,6 kilométeres Budapest-Budakalász-Szentendre útszakasz átadásán 

Budakalászon.  

Schanda Tamás elmondta, hogy az elmúlt évtizedben, amióta polgári-nemzeti kormány van 

Magyarországon, mintegy 1300 kilométer kerékpáros út épült. Hozzátette, hogy jelenleg több mint 9000 

kilométer kerékpározásra ajánlott út található az országban, ebből mintegy 4000 kilométer önálló 

kerékpárút, a többi kijelölt kerékpáros út. 

Az átadott 5,6 kilométeres szakasz 1,378 milliárd forintból valósult meg. A szakasz nagy része, 3380 méter 

új bicikliút, 1230 méteren javították, korszerűsítették a meglévő kerékpárutat, 830 méteren pedig 

biztonságos, kerékpárral is jól közlekedhető utat jelöltek ki. Emellett a Dera-patak felett létrehoztak egy 

kerékpáros hidat és kialakítottak három pihenőhelyet, valamint bővítették a közvilágítási hálózatot - 

ismertette az államtitkár. 

Schanda Tamás kitért arra, hogy a 2014-2020 közötti fejlesztési időszak is tartogat még bőven 

eredményeket, hiszen 200 milliárd forintból valósulnak meg ebben a ciklusban különböző kerékpáros 

fejlesztések. 

Révész Máriusz aktív Magyarországért felelős kormánybiztos kiemelte, hogy nemcsak a kerékpáros túrázok 

számára fontos, hanem a biciklis munkába járást, a mindennapos kerékpározást is nagymértékben segíti a 

most átadott kerékpárút, amelyet már az átadási ünnepség előtt birtokba vehettek a bringások. 

Az átadott kerékpáros út az EuroVelo 6 kerékpáros útvonal része, amely az Európai Kerékpárút Hálózathoz 

tartozik, és az Atlanti-óceánt köti össze a Fekete-tengerrel több fontos, nagy európai folyót érintve. Ez az 

első európai kerékpárút, amelyik érinti Magyarországot.  

Forrás: MTI, https://www.kormany.hu/hu/innovacios-es-technologiai-miniszterium/parlamenti-

allamtitkar/hirek/a-kormany-celja-hogy-2030-ra-a-kerekparutak-hossza-erje-el-a-15-ezer-kilometert  

Hat hónappal meghosszabbítja a kormány a hitelmoratóriumot  

A munkahelyeket és a családok életszínvonalát a járvány ideje alatt is meg kell védeni – jelentette be Orbán 

Viktor miniszterelnök, hozzátéve, hogy a háztartásoknak nyújtott hitelmoratóriumot - bizonyos társadalmi 

csoportok esetében - 2021. január 1-jétől további hat hónapig meghosszabbítják.  

Meghosszabbítják a moratóriumot a gyermeket nevelő családoknál - 

függetlenül attól, hány gyermeket nevelnek -, a nyugdíjasoknál, a 

munkanélkülieknél és a közfoglalkoztatottaknál. 

A vállalkozások esetében a vállalkozóknak be kell jelenteniük, 

ha meg akarják hosszabbítani a moratóriumot, és ha a 
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bevételük több mint 25 százalékkal csökkent, akkor meg fogják kapni a lehetőséget - ismertette Orbán 

Viktor. 

"A gyermekeseknek, nyugdíjasoknak, munkanélkülieknek és közfoglalkoztatottaknak semmit sem kell 

tenniük, ha nem akarnak fizetni, a moratórium automatikusan meghosszabbodik" esetükben - mondta, 

hozzátéve: csak akkor kell felkeresniük a bankjukat, ha a moratórium lehetősége ellenére fizetni szeretnének. 

Emellett a kormány - a gazdaságvédelmi operatív törzs javaslata alapján - hat hónapra felmondási tilalmat 

rendel el a koronavírus-járvány kezdete előtt felvett összes háztartási és vállalkozási hitelre - tájékoztatott 

Orbán Viktor. 

A miniszterelnök kifejtette: a hitelmoratórium eddig 1,6 millió családnak és 60 ezer vállalkozásnak adott 

segítséget. 

Ez azt jelenti, hogy decemberig 2 ezer milliárd forint marad a családoknál és a vállalkozásoknál - emelte ki.  

Forrás: MTI, https://www.kormany.hu/hu/a-miniszterelnok/hirek/hat-honappal-meghosszabbitja-a-

kormany-a-hitelmoratoriumot  

Megkezdődött a koronavírus-járvány miatt nehéz helyzetbe került agrárvállalkozások átmeneti 

támogatásainak kifizetése 

A Magyar Államkincstár (Kincstár) a múlt héten megkezdte a koronavírus-járvány miatt nehéz helyzetbe 

került agrárvállalkozások átmeneti támogatásainak kifizetését. Első körben 3,12 milliárd Ft-ot utaltak ki 

összesen 13000 kertészeti tevékenységet végző, méhész gazdálkodó, valamint tejhasznú-tehéntartó 

számára.  

Az Agrárminisztérium a koronavírus-járvány miatt nehéz helyzetbe került agrárvállalkozások és élelmiszer-

feldolgozást végző vállalkozások részére átmeneti támogatás igénybevételét tette lehetővé. A 

Gazdaságvédelmi Akcióterv részeként kidolgozott Nemzeti Élelmiszergazdasági Válságkezelő Programból 

több ágazat részesül. A támogatási kérelmeket júliusban és augusztusban a Kincstár által kialakított 

elektronikus kérelembenyújtó felületen lehetett benyújtani. A tizenkét meghirdetett intézkedésre összesen 

több mint 35 ezer kérelem érkezett, amelyekről a Kincstárnak legkésőbb 2020. december 31-éig kell döntést 

hoznia. 

A kertészeti tevékenységet végző vállalkozások és a tejhasznú tehéntartók által 2020. június 29. és 2020. 

július 12. között benyújtott, továbbá a méhészek által 2020. július 13. és 2020. július 27. között benyújtott 

átmeneti támogatási kérelmek esetében a Kincstár a szükséges ellenőrzések elvégzését követően 2020. 

szeptember 10-én megkezdte a támogatások kifizetését. Az Agrárminisztérium a 

forrást soron kívül biztosította, így 2020. szeptember 10-11-én összesen 3,12 

milliárd Ft. kiutalására került sor első körben, amelyből kertészeti 

tevékenységet végző 436 ügyfél 688,1 millió Ft., 9761méhész 

gazdálkodó 865,4 millió Ft, valamint 2622 tejhasznú-tehéntartó 

1 563,4 millió Ft támogatásban részesült. 
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Az első kifizetéseket követően a Kincstár folyamatos ütemben végzi a Válságkezelő Program keretében 

benyújtott további kérelmek feldolgozását.  

Forrás: AM Sajtóiroda, https://www.kormany.hu/hu/foldmuvelesugyi-miniszterium/mezogazdasagert-

felelos-allamtitkarsag/hirek/megkezdodott-a-koronavirus-jarvany-miatt-nehez-helyzetbe-kerult-

agrarvallalkozasok-atmeneti-tamogatasainak-kifizetese  

 

Az osztatlan közös tulajdon felszámolásáért folytatódik a földértékesítési program 

2020. szeptember 21-én indul a földértékesítési program harmadik üteme. Az Agrárminisztérium célja 

továbbra is az osztatlan közös földtulajdon felszámolása. A több mint 6300 db ingatlanra bárki tehet vételi 

ajánlatot elektronikus úton, egészen október 21-ig. 

Az idén két ütemben meghirdetett, összesen több mint 15 500 db 3 hektár alatti térmértékű ingatlan 

csaknem 60 %-ára volt érdeklődés. Az átlagos ajánlati ár közel 1 millió forint volt hektáronként. Az értékesítés 

első két ütemében 5550 hektárnyi területet értékesített a Magyar Állam, melyből több mint 5 Mrd Ft bevétel 

keletkezett. 

A harmadik ütemben, tekintettel a 2020. július elsején hatályba lépett Nemzeti Földalapról szóló törvény 

egyes szakaszainak változására, az NFK árverés mellőzésével, hirdetményes úton 10 hektár térmértéket meg 

nem haladó földek értékesítésére jogosult. Tehát 2020. szeptember 21-én meghirdetésre kerül több, mint 

1400 db 3 és 10 hektár közötti földterület, mely térmértéke meghaladja a 7 300 hektárt. Továbbá az első két 

ütemben nem értékesített 3 hektár alatti földeket is újra közzé teszi az NFK, melyek esetében több mint 2 

300 hektárnyi, 4800 db ingatlan megvásárlására nyílik újból lehetőség. 

A gazdáknak most is 30 napja lesz pályázni, egy egyszerű ügyfélkapus regisztrációt követően. Ahogy az első 

két ütemnél, most is a Magyar Állam fizeti az értékbecslés költségeit az 1 hektár alatti méretű földek 

esetében. Arra törekszünk tehát, hogy megfelelve a kormány által elrendelt biztonsági előírásoknak, a lehető 

legkevesebb személyes kontaktus mellett kínáljuk fel a magyar gazdáknak az állami földvásárlás lehetőségét. 

Az értékesítésre meghirdetett földek listája a www.nfk.gov.hu oldal mellett a www.kormany.hu oldalon is 

elérhető lesz, valamint az érintett települések önkormányzatainak honlapján is közzétételre kerül.  

Forrás: AM Sajtóiroda, https://www.kormany.hu/hu/foldmuvelesugyi-miniszterium/allami-foldekert-

feleleos-allamtitkarsag/hirek/az-osztatlan-kozos-tulajdon-felszamolasaert-folytatodik-a-foldertekesitesi-

program  
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A jövő intézményrendszeréhez is új alapot teremt a 11 nevesített turisztikai térség 

A Kormány megtárgyalta és elfogadta a turisztikai térségekről szóló rendeletet, amely konkrét lehatárolással 

együtt határozza meg Magyarország turisztikai térségeit. 

A térségek kijelölésével a cél a turisztikai feladatok ellátásnak hatékonyabbá tétele, jól kommunikálható és 

körülhatárolható fogadóterületek létrehozása, a Nemzeti Turizmusfejlesztési Stratégia 2030 (NTS2030) 

céljaival összhangban. 

A Kormány az alábbi turisztikai térségeket jelölte ki: 

1. Balaton turisztikai térség (angolul: Balaton) 

2. Sopron-Fertő turisztikai térség (angolul: Sopron region) 

3. Bük-Sárvár turisztikai térség (angolul: Bük and Sárvár) 

4. Tokaj és Nyíregyháza turisztikai térség (angolul: Tokaj and Nyíregyháza) 

5. Mátra - Bükk turisztikai térség (angolul: Eger region) 

6. Gyula és térsége turisztikai térség (angolul: Gyula region) 

7. Győr - Pannonhalma turisztikai térség (angolul: Győr and Pannonhalma) 

8. Szeged és térsége turisztikai térség (angolul: Szeged region) 

9. Pécs – Villány turisztikai térség (angolul: Pécs region) 

10. Debrecen és térsége turisztikai térség (angolul: Debrecen and surroundings) 

11. Budapest környéke turisztikai térség (angolul: Greater Budapest) 

A turizmus fejlődési pályája új szakaszba lépett, mostantól új szemléletmód érvényesül. Ezt tükrözi az is, 

hogy a térségek neveiből kikerült a „kiemelt” és a „fejlesztési” szó. Az eddigi fejlesztésközpontú szemlélet 

mellett a fókusz az értékesítésre és a marketingre helyeződik át, eszerint szeretné az MTÜ a térségeket a 

belföldi és a külföldi piacokon is versenybe hozni. Hangsúlyosabban jelennek meg a jövőben a 

marketingelemek, mint az imázs, az arculat, a márka, a piaci pozíció, és az értékesíthetőség. A térségek angol 

elnevezései is szerepelnek a rendeltben, ami szintén azt a célt szolgálja, hogy országhatárokon túlról is 

egyértelműen beazonosíthatóvá váljon az adott desztináció. 

A turisztikai térségek meghatározásának célja továbbá a megfelelő pozicionálást követően a szolgáltatók 

közötti együttműködés erősítése, a fogadóterületek versenyképességének javítása, a meglévő kínálati 

elemek szolgáltatási csomaggá történő alakítása. Fontos szempont az is, hogy az egymástól jól 

megkülönböztethető desztinációk már rövidtávon képesek legyenek versenyképes utazási ajánlatot 

jelenteni az élményeket kereső, egyre igényesebb, valamint magasabb fajlagos költéssel bíró külföldi és 

belföldi vendégek számára. 

Ehhez kapcsolódóan a GINOP 1.3.4. keretében 4 milliárd forintos uniós forrás 

felhasználásával folyamatban van mind a 11 térség desztinácófejlesztési 

stratégiájának, imázsának, arculatának, márkájának kialakítása, piaci 

pozíciójának meghatározása.  
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A Magyar Turisztikai Ügynökség tevékenységében eddig is fokozottan jelen volt ez a szemlélet a kampányok 

szervezésében, a régiós kisfilmek, illetve a térségi kiadványok elkészítésében, a célzott kommunikációban. 

Ugyanakkor a térségek kijelölése jó alapot teremt a jövő intézményrendszerének kialakításához is, amellyel 

az NTS 2030 kiemelten foglalkozik. A helyi összefogásra alapozva, a hálózatosodás elvei mentén, de egészen 

új működési modell szerint áll majd fel a 11 térség desztináció menedzsment szervezete, amelyek 

versenyképes alapegységei lesznek a hazai turizmusnak először belföldön, majd, ha már lehet, a külpiacok 

felé is. 

Az MTÜ bízik benne, hogy a térségi lehatárolás és a minden szinten érvényesülő desztinációs szemlélet 

történelmi lehetőséget hordoz magában a hazai turizmus fejlesztése szempontjából.  

Forrás: https://mtu.gov.hu/cikkek/a-jov-intezmenyrendszerehez-is-uj-alapot-teremt-a-11-nevesitett-

turisztikai-terseg-1858?fbclid=IwAR34aNW0b4AzUx2CkLqpVZklT5CfqA6aX8Ba-m5G0UjriiaIsy91Ge-rLRE  

Ingyenes borismereti képzéssorozatot indít a Magyar Turisztikai Ügynökség 

2020 őszén a Magyar Turisztikai Ügynökség (MTÜ) Bor a vendéglátásban címmel ingyenes borismereti 

képzéssorozatot indít, melynek célja a hazai vendéglátásban dolgozók borral kapcsolatos tudásanyagának 

bővítése.  

A tanfolyam során a résztvevő munkatársak megismerkedhetnek hazánk borvidékeivel, a jellemző 

borstílusokkal (különös tekintettel a képzés egyes helyszíneit adó régiók sajátosságaira, zászlósboraira), 

valamint a borfelszolgálás és a bor-étel párosítás alapelveivel. A képzésen való részvétel lehetővé teszi a 

szakszerű borbemutatás alapismereteinek megszerzését, a borlap tudatos kialakítását, de a legújabb hazai 

trendekre is kitekint ezzel elősegítve, hogy a vendéglátóhelyek, illetve a résztvevő munkatársak személyesen 

is a magyar bor nagyköveteivé válhassanak. A képzéssorozatot a borvilágban elismert nemzetközi 

borakadémikusok és hazánk legkiválóbb sommelier szakemberei tartják, országszerte 7 helyszínen. A 

képzésen résztvevők a Magyar Turisztikai Ügynökség által kiállított Tanúsítványt kapnak. A képzést követően 

a weboldalon videós tananyag válik elérhetővé annak érdekében, hogy a személyesen részt venni nem tudó 

kollégák egy összefoglaló online videó segítségével sajátíthassák el az elhangzott tananyag esszenciáját. 

A képzéssorozat helyszínei és időpontjai: 

 Balatonfüred – Anna Grand Hotel – szeptember 29. 

 Szeged – Art Hotel – október 5. 

 Pécs – Hotel Laterum – október 13. 

 Eger – Hotel Eger& Park – október 20. 

 Sopron – Pannónia Hotel – október 27. 

 Nyíregyháza – Hunguest Hotel Sóstó – november 2. 

 Budapest – Larus Étterem és Rendezvényközpont – november 

3. 
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A tanfolyamra elsősorban felszolgálók, pincérek, pultosok, étteremvezetők, teremfőnökök, sommelier-k, 

éttermi borbeszerzésért felelős kollégák, és azon munkatársak jelentkezését várják a szervezők, akik 

rendszeresen kapcsolatba kerülnek a vendégekkel borajánlás, borválasztás segítése kapcsán. A képzés 

ingyenes, azonban helyszínenként 50 főben korlátozott. A jelentkezések érkezési sorrendben kerülnek 

elfogadásra. 

Regisztrálni az alábbi weboldalon lehet: www.kepzes.bor.hu  

 

Célegyenesben a családi gazdasági rendszer átfogó reformja 

Több évre visszanyúló számos egyeztetést, valamint jelentős előkészítő munkát követően közigazgatási 

egyeztetés alatt van a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) által kezdeményezett, az őstermelői és családi 

gazdasági rendszer átfogó reformjáról szóló törvényjavaslat.  

A NAK egyik fő küldetése a hatékony és versenyképes gazdálkodáshoz szükséges jogi és intézményi 

környezet létrejöttének elősegítése. A NAK által még 2018-ban kiadott  „Erősödő agrár- és 

élelmiszergazdaság, jólétében gyarapodó vidék” (http://nak.hu/kiadvanyok/kiadvanyok/2301-erosodo-

agrar-es-elelmiszer-gazdasag-joleteben-gyarapodo-videk) című javaslatcsomag egyik kiemelt területe a 

mezőgazdasági adózás. A kamara álláspontja szerint ugyanis az akkor és a jelenleg is fennálló őstermelői és 

családi gazdasági rendszer elavult, fölösleges adminisztratív terheket okoz a termelőknek. Ezért a NAK 

kiemelt feladatának tekintette a rendszer teljes modernizálását: az őstermelői  rendszer felülvizsgálatát, azon 

keretek megteremtését, amikben a mezőgazdasági tevékenységet családon belül, jogi személy formában is 

végezni lehessen, valamint a kis és közepes méretű gazdaságokat támogató adórendszer bevezetését.  

A kamara a javaslatot közel két éven át finomította közösen az Agrárminisztériummal, a 

Pénzügyminisztériummal és az Igazságügyi Minisztériummal, és most jutott el a törvényalkotási folyamat 

fontos mérföldkövéhez. Számos egyeztetést és jelentős előkészítő munkát követően már közigazgatási 

egyeztetés alatt van a mezőgazdasági őstermelőről, az őstermelők családi gazdaságáról és a családi 

mezőgazdasági társaságról szóló törvénytervezet. A tervezet célja, hogy a 21. századi elvárásoknak megfelelő 

működési környezetet teremtsen, elősegítve az agrár- és élelmiszeripari gazdaságok fejlődését és 

fejlesztését, csökkentve az adminisztrációs terheiket, miközben kedvező adózási környezetet teremt. 

Az őstermelőkre vonatkozó szabályok tervezett változása röviden 

Kibővül az őstermelők tevékenységi köre, összhangban a földforgalmi törvényben meghatározott mező-, 

erdőgazdasági és kiegészítő tevékenységek körével (pl. mezőgazdasági bérmunka, falusi és agroturizmus 

tevékenységekkel). 

Az őstermelő bevételében a kiegészítő tevékenységből származó bevétel 

is megjelenhet a teljes őstermelői bevétel legfeljebb 25%-áig. 

Évi 600 ezer forintról az éves minimálbér felére nő (966 ezer 

forint) azon értékhatár, amelyet el nem érő éves bevétel 
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esetén a mezőgazdasági őstermelőnek nem kell jövedelmet megállapítania, azaz nem keletkezik személyi 

jövedelemadó-kötelezettsége.   

Az őstermelők kétféle adózás közül választhatnak: a tételes költségelszámolás és az átalányadózás. A tételes 

költségelszámolás módja nem változna. Az átalányadózással kapcsolatosan azonban számos újdonság 

várható.   

Az átalányadózás szabályai 

A jövőben az átalányadózást 10%-os jövedelem és 90%-os költséghányaddal lehet alkalmazni. 

Jelentős kedvezmény, hogy a mezőgazdasági kistermelő bevételi értékhatára évi 8 millió forintról az éves 

minimálbér ötszörösére, megközelítőleg 10 millió forintra emelkedik 2020-as minimálbér értéken számolva. 

Az átalányadózást az éves minimálbér tízszeresét, azaz megközelítőleg a 21 millió forintot el nem érő 

bevétellel rendelkező mezőgazdasági őstermelők választhatják. A minimálbér alapul vétele amiatt is előny, 

mert így annak éves növekedésével folyamatosan emelkedik a kedvezményes adózási értékhatár. 

Az éves minimálbér ötszörösének, 2020-as minimálbérértéken megközelítőleg 10 millió forintnak megfelelő 

éves, támogatás nélküli bevételig az őstermelők adómentesek maradhatnak, az ebbe a kategóriába tartozó 

őstermelők nem fizetnének szja-t és szocho-t.   

Azon őstermelők, akik a minimálbér ötszörösét meghaladó, de annak tízszeresét, azaz 2020-as értéken kb. 

21 millió forintot meg nem haladó éves támogatás nélküli bevételt érnek el szintén kedvezményes szabályok 

szerint adóznak. Nekik a 10 millió forintot meghaladó bevétel 10%-a után kell személyi jövedelemadót 

fizetni.   

Az őstermelői tevékenységgel összefüggésben folyósított támogatások nem minősülnek bevételnek, így 

azok adómentessé válnak. Eszerint azokat sem a bevételi értékhatár, sem a jövedelem számítása során nem 

kell figyelembe venni. 

Őstermelők családi gazdasága (ŐCSG) 

A magánszemélyek számára jelenleg két működési forma is rendelkezésre áll a mezőgazdasági tevékenység 

közös folytatására. Az egyik a közös őstermelői tevékenység, a másik pedig a családi gazdaság. Tekintettel 

a két működési forma közötti átfedésre, a javaslat értelmében a közösen tevékenykedő hozzátartozók 

számára a jövőben ezek egyesített formája, az őstermelők családi gazdasága állna rendelkezésre, ami által 

egyszerűbb és átláthatóbb működési struktúra alakítható ki. 

Ezen működési forma a közös őstermelői tevékenység és a jelenlegi családi gazdaság 

működési formák összevonásával jöhet létre. Új ŐCSG alapítása 16 éven felüli 

őstermelő tagokkal történhet azzal a kedvezménnyel, hogy a jelenlegi 

családi gazdaságok 16 éven aluli tagjai az ŐCSG-ben is tagok 

maradhatnak. Az ŐCSG tagja ugyanazon tevékenységre nem 

lehet egyéni vállalkozó és családi mezőgazdasági társaság 
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tagja.  Az ŐCSG-k adózása a jelenlegi családi gazdasághoz hasonlóan történne, az őstermelőknek nyújtott 

adózást többszörözi, azzal, hogy a kedvezményes adózás felső értékhatára nem haladhatná meg a 4 főre 

számított átalányadózás értékhatárát, ami kb. 83,5 millió forint.   

Családi mezőgazdasági társaság (CSMT) 

Egy új minősítő kategória jönne létre a társasági formában működő gazdaságok számára. A minősítést azon 

gazdasági társaság vagy szövetkezet kaphatja meg, 

 aminek tagjai egymásnak hozzátartozói, valamint 

 kizárólag mező-, erdőgazdasági és kiegészítő tevékenységet folytat. 

A minősítést a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara végzi. A javaslat rögzíti, hogy aki a földforgalmi törvény 

szerinti mezőgazdasági, erdőgazdasági, illetve kiegészítő tevékenységet folytató gazdasági társaságnak 

tagja, ne folytathasson párhuzamosan őstermelői tevékenységet is. 

A CSMT a számviteli kötelezettségeinek a jelenlegi szabályok szerint tesz eleget, azzal, hogy a 

tervezet alapján nem lenne adóköteles az az összeg, amely nem haladja meg 

 a társaság által a tulajdonosnak a termőföld bérletéért fizetett összeget; 

 a normatív támogatásként kapott, tagnak átengedett összeget; 

 azt az összeget, amit a CSMT azért fizet ki, hogy a magánszemély földtulajdonos azt a földvásárlással 

kapcsolatos jelzáloghitel-törlesztésre fordítsa; 

 azt az összeget, amelyet a CSMT ad a tagjának olyan termőföld vásárlására, amit a CSMT legalább 15 

évig használ. 

Az ilyen módon mentesített jövedelem ugyanazon gazdaság esetén adóévenként nem haladhatja meg az 

50 millió forintot. A mentesített jövedelem viszont a jövőben nem csak a CSMT, hanem minden vállalkozás 

számára elérhető lesz.   

Fontos további, kizárólag a CSMT-knek nyújtott előny, hogy a tagjai számára a termőföld-adásvételeknél és 

-haszonbérleteknél kedvező elővásárlási, illetve előhaszonbérleti lehetőség biztosított. 

A NAK kezdeményezte törvényjavaslatot még az ősz folyamán vitathatja meg az Országgyűlés, és 

elfogadását követően a tervek szerint 2021. január 1-jén lép hatályba. Az ősz folyamán a NAK további, 

részletes tájékoztatást fog nyújtani az új szabályozásról.  

 

Forrás: http://nak.hu/kamara/kamarai-hirek/orszagos-hirek/102508-celegyenesben-a-csaladi-gazdasagi-

rendszer-atfogo-reformja   

 

A Közép- és Dél-dunántúli Térség irodáinak, tanácsadóinak elérhetőségei 

a következő linkre kattintva találhatóak meg: 
 

https://www.szpi.hu/irodak/kozep--es-del-dunantuli-terseg 
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